
Ј еванђелист Марко почињесвето Јеванђеље речима: По-
четак јеванђеља Исуса Христа, Си-
на Божијег. Ко је Исус Христос и
које је јеванђеље Његово?
Јеванђеље је радосна и дивна

вест да је Исус Христос, Син Бо-
жији, постао човек, да би човека
учинио сином Божијим по благода-
ти. Сам Христос нам је рекао да се
оваплоћењем Његовим испунило
пророштво пророка Исаије: Дух
Господњи је на мени, јер ме Њиме
помаза Отац. Послао ме је да сиро-
машнима вером донесем јеванђе-
ље, тј. радосну вест, да излечим оне
који су чистог срца, да ништима
потврдим ослобођење њихово.
Читаво дело божанске иконо-

мије, које је Исус Христос савршио,
благовољењем Оца и садејством
Светога Духа, имало је и има за
циљ да човека врати, пошто га
ослободи од тираније ђавола и гре-
ха, у првосаздану лепоту Царства
небескога.
Почетак јеванђеља Исуса

Христа, Сина Божијег. Јеванђеље је
реч о Исусу Христу. Један од светих
отаца говори да је сам Господ Исус

Христос радосна вест нашег спа-
сења: „Он је Јеванђеље нашег спа-
сења.“
Свети Златоусти не налази

ништа што би се могло упоредити
са јеванђељем Исуса Христа. „Шта
може да се упореди са јеванђељем?
Бог је сишао на земљу, човек се
успео на небеса. Све се сјединило.
Анђели са људима играју, а људи
учествују у анђелском животу. Мо-
жеш да видиш ђавола посрамљеног,
смрт уништену, рај отворен,
живот вечни је на земљи за-

сађен. И наставља свети: „Пропове-
ди ловаца, ученика Христових,
заиста могу да се назову јеванђељи-
ма. Не само да је то постојано и не-
пољуљано добро које превазилази
наше достојанство, већ нам је оно
дато са сваком лакоћом. Нисмо се
заморили, нисмо се ознојили.. .
Једноставно нас је Бог заволео, а
ми примамо оно што примамо.“
Основна порука јеванђеља Ису-

са Христа јесте да је Бог постао чо-
век. Ову радосну вест донео је
арханђел Гаврил Пресветој Богоро-
дици на дан Благовести, и ова вест
представља проповед апостола.
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добрим, а своје поједине па чак и
тешке грехове случајнима, да за
њих не само да није крив, већ су
више криве разне спољашње
околности или људи, или демони,
а он је мало крив, ово устројство
је лажно, то је очигледно стање
скривене прелести, од чега нека
све нас избави Господ.
Да би се ишло правилним пу-

тем треба пазити на себе, пореди-
ти своја дела, речи, помисли,
жеље и др. са заповестима

Христовим, не правдајући себе ни
за шта, трудити се и исправљати
себе колико је могуће, не кривити
и не осуђивати друге, кајати се
пред Господом, постепено се сми-
равати пред Богом и људима - та-
да ће Господ оваквом човеку
постепено откривати његов пад,
његов квар, његов дуг који не мо-
же да плати. Један је дужан петсто
динара, други педесет, али
свеједно ниједан није имао чиме
да плати. Потребно је да Господ по
милости Својој опрости обојици.
Значи нема таквог праведника
којем не би била потребна милост

Спаситеља.
И ево премудрости Божије! –

Јавни грешник пре може да се
смири и да приђе Богу и да се спа-
си него они који су наизглед пра-
ведни. Зато је Господ Исус
Христос и рекао да ће митари и
грешници пре ући у Царство Бо-
жије него многи спољашњи пра-
ведници.
По великој премудрости Бо-

жијој грехови и демони помажу
смирењу човека, а кроз ово – спа-

сењу. Ево зашто Господ није дозво-
лио да се из пшенице ишчупа
кукољ, без кукоља би лако никла
гордост, а Бог се гордости проти-
ви. Гордост и уображеност су по-
гибељ за човека.
Какав је закључак из реченог?

– Спознајте своју немоћ и гре-
ховност, не осуђујте никога, себе
не оправдавајте, смиравајте се и
Господ ће Вас узнети у своје вре-
ме.
Боже, милостив буди нама,

грешнима. Опростите и молите се
за мене.

јеромонах Григорије (Светогорац)
ИСУС ХРИСТОС - ЈЕВАНЂЕЉЕ НАШЕГ СПАСЕЊА

С ви, они савремени и они древни, истока и запада, имају
потрбу за пунотом благодати, која се литургијски даје у

Православној Цркви, и која спашава човека.
Човек није створен да обожава идоле. Нити може бити

укрепљен рошчићима (види Лк. 15, 16). Створен је да постане
бог по благодати, да живи у слободи. Јер сте ви, браћо, на
слободу позвани (Гал.5, 13). Покушај да не скриваш истину.
Нити да кажеш да верујеш, када пролазиш кроз сумњу. Нити да
назовеш вером идол веровања у неку идеју. Треба да чиниш оно
што и апостол Тома, који није неискрено веровао, али је тражио
да види, и додирне. Видео је и поверовао.
Да ли тамница има гвоздене, или златне решетке, ради се о

истом: аду. Човек не тражи неко побољшање у односу на његову
пресуду, већ потирање смрти.

архимандрит Василије Ивиронски



Апостол Павле пише Коринћани-
ма: „Подсећам вас на јеванђеље
које сам вам проповедао, и којим
се спасавате, свакако, ако га чврс-
то држите како сам вас научио.
Проповеђу мојом сам вам, дакле,
предао оно што сам и примио, да
Христос беше умро за грехе наше,
да беше сахрањен, и да је, према
Светом Писму, у трећи дан васк-
рсао.“
Када је једном приликом Исус

запитао своје ученике: Шта говоре
људи, ко сам ја? Они му одговори-
ше како га неки називају Јованом

Крститељем, док неки сматрају да
је пророк Илија, или пророк Јере-
мија, или који други пророк. На
друго питање Господа: А ви шта
велите ко сам ја, апостол Петар
одговори: Ти си Христос, Син Бога
живога. Тада Христос апостола
назва блаженим, јер истина коју је

исповедио не беше просто људска
истина, него божанско откровење
које преко апостола учини Отац
наш небески.
Ми који се крстимо у име

Тројичног Бога, припадамо Христу
и исповедамо да је Исус Христос
Син Бога живога и Спаситељ људи.
Ово нам пак открива сам Отац
наш небески. Њему треба да
приђемо и да узмолимо: „Господе,
желимо Исуса да видимо.“ И Отац
нам даје љубљенога Сина Свога, да
га видимо, и да га додирнемо, и да
га окусимо на вечери живота, на

светој евхаристији. И када окуси-
мо Свето Тело и Крв Христову, та-
да видимо да је Господ благ и
човекољубив и да се даје свакоме
од нас да бисмо имали живот. Јер
Он је зато и постао човек, Он - чо-
векољубац Христос.

С ве ми се више и више
открива дубоки пад чове-

чанства, а стога и значај Спаси-
теља Господа Исуса Христа.
Делима се неће спасити ниједна
душа, само је једно спасење –
Христос Који спасава оне који ве-
рују у Њега и свесни су да им је
Спаситељ потребан, односно
сматрају себе грешницима, не-
достојним Царства Божијег. Исус
Христос је и дошао да позове
овакве грешнике на покајање и
спасење.
Цео други том је посвећен мо-

литви уопште и молитви Исусо-
вој. Ако имате други том први
Вам није потребан, а и уопште,
време је да имате унутрашњег
учитеља.. . Читајте помало изреке
отаца у «Отачнику» Игњатија
(Брјанчанинова). Ако га немате
Ви, има Л. Њој сам поклонио и
пре три године. Ова књига много
освежава.
Л. пренесите да не треба

унапред да пита за нешто што мо-
же уопште и да се не деси. Кад
буде потребно нека пита, тада
Господ може да да потребан одго-
вор, а иначе искушава и Господа
и мене на зло себи.
Господ нека све вас благосло-

ви, поучи и утеши.
Опростите мени, лењом. На-

дам се да ћу на пролеће доћи код
вас, због једне ствари. Хтео сам
већ да завршим писмо, али сам
одлучио да напишем још неколи-
ко речи.
Цело човечанство и сваки чо-

век се налази у дубоком паду и
покварености и сам човек не мо-

же да исправи себе, да се спаси и
да постане достојан Царства Бо-
жијег. Човека исправља Господ
Исус Христос, Који је ради тога и
дошао на земљу, али исправља
оне који верују у Христа и свесни
су своје покварености или, како
смо више навикли да говоримо,
своје греховности. Тако Господ и
каже: Не приидох призвати пра-
ведники (односно оне који себе
сматрају праведницима, добри-
ма), но грјешники на покајаније, -
управо оне који су увидели своју
поквареност, греховност, своју не-
моћ да се сами поправе и обраћа-
ју се Господу Исусу Христу за
помоћ, тачније, оне који
преклињу Господа за помило-
вање, за очишћење од греховних
рана, за исцељење од душевне гу-
бе и да им буде даровано Царство
Божије искључиво по милости
Божијој, а не због неких наших
добрих дела.
Онај ко правилно иде ду-

ховним путем почиње да види у
себи све више и више грехова док
на крају духовним видом не угле-
да себе целог у греху, у губи ду-
шевној, док свим срцем не осети
да је прљавштина и нечистота да
је недостојан да призива и име
Божије, и да само као митар, не
смејући да подигне поглед на го-
ре, с болом срца вапи: «Боже, ми-
лостив буди мени, грешном.»
Налазећи се дуго времена у
таквом душевном устројству чо-
век у своје време излази из њега
оправдан, као што је изашао ми-
тар.
Ако пак човек себе сматра

А ко је у немогућности да те изнутра заведе, ђаво почиње да те
мучи споља - преко људи који су му се предали. Стога буди

спреман за ово страдање и очекуј непријатности као госте.
Час ти се приближују похвале, час укори, клевете и тешкоће сваке

врсте. Врло је важно прозријети ко изазива буру, и све мирно подноси-
ти. Наиђу ли ствари које те жалосте и љуте, обрати се Богу и не дозво-
ли зломе да ти приђе. Не успијеш ли у томе, онда бар ћути док се не
савладаш. Тада говори мирно и љубазно са другима.
Не чини им никакве замјерке и не подсјећај их на учињену ти

неправду. Моли се само Богу да се рђави утисци у срцу изгладе што је
могуће прије. Тако ћеш бити чист пред Богом, који човјека води, корак
по корак, преко невоља које очишћавају. Тешко је да без невоља побије-
димо своје фарисејско самооправдање.
Међутим, никад не губи најважније из вида: Бог допушта искушење

или да би те пробао, или да би сазреле твоје духовне снаге. Стога,
прими искушење мирно и поднеси га спокојно, без мржње према твојим
увредиоцима. Сјећај се да метал долази у топионицу да би се одвојио
од шљаке. Тако се и ти претапаш да би доспио до више чистоте.
Поднеси све чувајући унутрашњи мир и љубав Божију, призивајући
Господа у помоћ како би кушача удаљио од себе.

преп. Нил Сорски

игуман Никон (Воробјев)
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